武汉城市码上新

用水用气服务实现"一码通办"

武汉晚报讯(通讯员王华芬 记者商佩)近日,"i武汉"城市码再度迎来更新,正式上线"供气一张网"与"供水一张网"服务,标志着武汉市中心城区的居民在办理用水用气相关事务时,均可享受到"一码通办"的便捷服务。

"i武汉"作为武汉市级惠民服务的总人口,集政务服务、民生服务及政民互动于一体,为个人、企业及数据公共基础设施提供全面的城市码综合化、多场景应用服务,构建了"一人一码、一企一码、一物一码"的城市服务和治理新体系。截至目前,武汉城市码已累计注册用户达1300万。

如今,市民只需进入"i 武汉"微信小程序,在首页底部的"i 武汉场景

服务"区域,便可轻松找到并点击"供水一张网"与"供气一张网"服务选项。在"供气一张网"页面,燃气报装、开户、过户、预约安检、报停及天然气费缴纳等业务均可在线完成,市民无需亲自前往线下燃气网点办理。在"供水一张网"页面,市民同样可以线上办理自来水报装、水费查询缴纳、用户价格调整申请及发票下载业务。水务局正积极整合全市用水平台,力求让全市所有市民都能通过"i武汉"轻松办理用水业务。

此外,记者还了解到,交通融合码已进入最后测试阶段,未来依托"i武汉"城市码,市民将能实现地铁、公交、有轨电车的"一码通行"。

武汉市数据局相关负责人透露,

"i 武汉"城市码正围绕公共交通、文旅景区等八大应用场景,持续上线便民服务,推动城市码与电子医保卡、武汉文旅码互联互通。目前,武汉城市码已在武汉市第一医院、武汉市中心医院等16家医院实现了预约挂号、就诊和取药"一码就医"。同时,合美术馆、湖北美术馆、武汉中共中央机关旧址纪念馆、武汉市科技馆、横渡长江博物馆等5家文旅场馆也支持预约后直接扫码人园。

截至目前,"i 武汉"城市码已新增上线服务事项30项,民生服务事项总量达到200项,月均活跃用户量高达45万人次。

右图:在首页可找到"供水一张 网"与"供气一张网"服务选项。



全城茶梅即将进入盛花期

武汉植物园、汉口江滩可赏

瑟瑟寒风起,始冬万物藏,耐寒植物成为冬日主角。12月10日,由武汉市园林和林业局创新打造的绿色公共服务线上平台"绿小武",其年度互动活动"十二花神,武动芳菲"正式启动12月"选美"。东牡丹、白乐天、小玫瑰、笑颜四大茶梅品种同台争艳,诚邀广大市民花友投票,评选结束后将抽取3位幸运投票用户直接奖励2000积分。

- "花好"又"常开" -茶梅颜值高花期长

茶梅是我国传统名花,栽培历史 悠久,花期一般从11月至翌年3月,其 花瓣兼具茶花与梅花的特征,在古代



白乐天。

名为"海红"。日常生活中,它也常常被误解为山茶,然而它和山茶有一定区别,其中最明显的特点是它的花是碟状的,而山茶花是喇叭状的。

作为耐寒植物,茶梅为百花凋零的冬天增添了许多生机和艳丽。宋代诗人刘仕亨曾以"小院犹寒未暖时,海红花发昼迟迟。半深半浅东风里,好似徐熙带雪枝。"赞美茶梅花优雅、飘逸、超脱的气韵。

武汉市黄鹤楼公园管理处高级技师雷勇涛介绍,茶梅是一种具有很高观赏价值的常绿小乔木或灌木,分为普通茶梅、冬茶梅、春茶梅三大品种群。相比山茶花,茶梅更耐强日照、耐旱、耐修剪,适应性更强。其花朵美丽、花期较长,适合作为家庭盆栽或庭



笑颜。

院中的观赏植物。

本期人围"12月花神"的茶梅候选者东牡丹、小玫瑰、白乐天、笑颜各具特色,前两者属于冬茶梅品种,后两者则分别属于普通茶梅、春茶梅。

茶梅"明星"品种之一东牡丹源于 日本,因花形酷似中国牡丹花而得名 "东牡丹"。其花朵为暗红色,花瓣大 而多,叶面光亮,嫩枝绿中带酱红色, 花期从11月至翌年3月下旬,整体花 色艳丽,颜值极高。

小玫瑰是冬茶梅品种群的代表之一,其花朵以玫瑰红为主,花瓣数量多且排列紧密,植株低矮、枝条伸展,花期从11月至翌年3月下旬,是冬季重要的观赏花灌木,因其耐寒性强,适合在寒冷地区种植。



小玫瑰。

白乐天是茶梅中的经典品种,属于普通茶梅,花色洁白如雪,花朵大小适中,具有清新的香味,10—12月开花,是秋季重要观赏花木,被广泛应用于园林中。

笑颜则是春茶梅品种群的代表之一,花色多为红色或粉红色,花瓣半重瓣型,花径较大;树形大小、高低介于茶梅与山茶之间,叶片也相对较大。花期从12月至翌年4月,是春季重要的观赏花卉。

植物园、汉口江滩可赏茶梅

目前,全城茶梅花即将进入盛花期,市民可前往武汉植物园、汉口江滩、青山区冶金大道等地观赏。

据了解,武汉植物园内茶梅主要集中在浚溪桥附近,园内最大的一棵茶梅树就位于浚溪桥的小溪旁,是当前热门的网红打卡地。位于汉口江滩三峡石广场附近的茶梅将在本月迎来盛花期,青山区冶金大道上沿途行道花坛中的茶梅也陆续绽放。

艳丽茶梅是冬日的城市"限定调色盘",也常作为盆栽增添家庭冬日暖意。雷勇涛推荐,市民家庭种植时,可选择洒金、红茶梅、粉茶梅等普通茶梅或小玫瑰、双色茶梅、富士之峰等冬茶梅。冬茶梅植株较为低矮,枝条伸展,花色以玫瑰红为主,少数复色,不少品种有香味,花期可从11月至翌年3月,"赏味期"持久。

文/胡维佳 刘帅 李虹 图/武汉市园林和林业局提供

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播



孝老爱亲 孝心循环不止

